

慰问暖人心 光荣院显温情



本报讯 2月1日,大年初一,为弘扬拥军优良传统,营造新春的欢乐氛围,县退役军人事务局到县光荣院开展慰问活动,为老人们送去党和政府的关怀和温暖,并致以节日的美好祝福。

县退役军人事务局负责人与老同志们亲切交谈,感谢他们为祖国做出的贡献,并致以节日的问候和祝福,与他们拉家常、包饺子,询问他们的生活状况,倾听大家的意见建议,表示将会密切关注大家的生活,用实际行动帮助解决生活中的困难和问题,不断增强退役老兵的荣誉感和获得感,现场喜气洋洋、十分温馨。

县退役军人代表说:“感谢党的好政策,退役军人事务局和光荣院全体工作人员对我们非常关心和爱护,对我们生活很是负责,也很用心,伙食很好,住得也非常舒心。要协同光荣院搞好后勤,一如既往地发扬部队优良传统,传播正能量,用实际行动支持社会建设。” 慧梅 林陆

长子县人民政府森林防火指挥部关于严禁燃放烟花爆竹及野外用火的通告

当前“春节”“元宵节”临近,祭奠先祖、回乡探亲、节日旅游人员也日益增多,全县森林防火形势严峻。为防止森林火灾发生,根据《森林法》《森林防火条例》《治安管理处罚法》《山西省人民代表大会常务委员会关于禁止野外用火的决定》《山西省人民政府关于禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的通知》等有关规定,我将在全县范围内禁止燃放烟花爆竹及一切野外用火行为,具体要求通告如下:

一、禁止区域
全县境内一律禁止燃放烟花爆竹及一切野外用火行为。林区乡镇及平川区绿色通道、绿化景点景区实行野外禁火。

二、燃放禁火要求
(一)严禁在林区、景区和边山地带进行野外用火;严禁燃放鞭炮、礼花、烧荒、上坟烧纸、点烛等行为,一律实行文明祭祀、科学祭祀。严禁任何单位和个人生产、销售、燃放孔明灯、“冷光烟花”“钢丝棉烟花”等新兴“网红”产品。严禁上山打猎狩猎、使用电猫等行为。

(二)各乡镇各村要广泛宣传燃放烟花爆竹孔明灯、“冷光烟花”“钢丝棉烟花”和野外用火的危害性,做到家喻户晓,同时要加大防火巡查密度,严密排查消除各种火情隐患,坚决杜绝一切野外用火行为。

(三)广大人民群众要自觉维护公共安全,做到不燃放,不在野外违规用火。

(四)对我县境内制售燃放烟花爆竹、孔明灯、“冷光烟花”、“钢丝棉烟花”,特别是在林区、景区和边山地带实施野外用火并屡教不改的,将依法从严从重处罚;对因非法生产、销售、燃放孔明灯造成事故的,依法追究有关责任人的责任。对引起森林火情的,将依法给予法律处罚。

特此通告

长子县人民政府森林防火指挥部
2022年1月22日

丹朱镇北庄村:家家磨豆腐 户户有作坊



腊月豆腐香,年味寓意浓。1月30日,记者在丹朱镇北庄村看到,家家户户都在忙着制作豆腐。在村民杨伟的豆腐坊里,淡淡的豆腐香味弥漫整个院子。

只见杨伟撸起袖子,正忙着把磨好的豆浆倒进大铁锅中,点火烧开豆浆。豆腐好不好吃,关键在点浆。卤水化开后,他又快速倒入豆浆锅中。豆浆慢慢凝结成絮状,块状,成了豆花。最后再将豆花压制成型,就成了远近闻名的小河豆腐。

小河豆腐的制作工艺极为讲究,需要经过选料、泡豆、磨豆、过箩滤渣、加温熬制豆浆、点入原浆、抽浆、豆腐出锅、加压制型等9道工序。据杨伟介绍,从爷爷那一辈就开始做豆腐了,过去天不亮就得做豆腐,得五个小时,现在机器设备改进了,做豆腐只要两个小时,节省了人力,现在比以前好

多了。

在杨建忠的豆腐作坊,已经做好的豆腐摆满一院子。他对记者说,平时做豆腐就是做一锅,现在年关了,都要存些豆腐了,现在要做的是的三倍。大家都喜欢吃豆腐寓意着阖家幸福,豆腐是过节必不可少的年货。

小河豆腐至今已有一千多年的历史,据北庄副支书张孝宏介绍,小河豆腐主要得益于这种“水”,做出来的豆腐香甜可口,又白又嫩,小河因此而得名。

如今的西小河已成为南庄和北庄两个村300多户,几乎家家磨豆腐,户户有作坊,每天豆腐25000多斤,不仅占领了整个长子市场,销到长治及周边各县,“豆腐村”声誉越来越响,豆腐已成为村民的致富产业。 晓丹 刘

医务人员:坚守“医”线 守护健康

在春节这个阖家团圆的节日里,大多数人都享受着轻松愉快的惬意、共叙亲情的喜悦。但对于医务人员来说,春节假期则意味着更大的责任。

1月31日,除夕当天,记者来到县人民医院看到,不少医生们仍在医院加班加点工作,他们忙碌的身影,成了一道独特且温暖的风景。走进急诊科,分诊台前仍有患者候诊,对急诊科的医护人员来说,他们的时间从来都是以分秒来计算的,步履匆忙,时刻准备应对各种突发情况。郭李兵就是一个典型的“急诊人”,作为急诊科主治医师,面对前来询问的各式各样病人,他总是沉静迅速地给出诊断。按照排班,他今天依旧在医院坚守,他说:“我从医已经12年了,每年春节假期都要坚守在岗位上,都已经习惯了。特殊时刻虽然不能守在家人身

边,有点内疚,但始终坚持在抗疫治病的第一线,为长于人民做好健康保障也感到十分荣幸。”

走进儿科病房,这里已经挂上了红红的对联、新春快乐的装饰品,从交班开始,医护人员就开始忙碌起来,早会、查房、配药、输液……一刻也没有停歇。2020年援鄂护士耿柳已经习惯了这样的紧张和忙碌:“每一年的春节,我们医护人员都会值班在岗。患儿的康复与家长的感谢给了我们信心与力量,虽然我们缺少了与家人的团聚,但心里还是满满的幸福感。”耿柳简单的话语里藏着医护人员特有的朴素与坚韧。

春节假期,县人民医院采取多项措施,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚守岗位值班值守,做到疫情防控与日常诊疗“两手抓、两不误”。急诊科、120车队24小时待命,门诊正常开诊,住院诊疗工作正常运作;

核酸检测室的医护人员毫不懈怠提供检测服务,发热门诊的医护人员依旧全副武装迎接新年,防疫物资、水电维修、保洁等各项后勤保障工作也落实到位,这一切都为每一位来院患者保驾护航,让大家度过一个平安、健康、快乐的春节!

在千家万户阖家欢聚的背后是无数医务人员“健康所系,性命相托”的坚守,正是他们的责任心,才让更多的人有了岁月静好。

刘欢 刘盼

县人民医院心内科:用心服务 赢得患者好评

2月7日,春节刚过,阖家团圆的气氛还未散去,县人民医院心内科门诊处已经排起了长队。来自长治医学院附属和平医院心血管内科的专家李其富正为患者把脉问诊。

自和平医院托管县医院以来,许多患者在家门口便可享受到三甲医院诊疗服务,群众看病更方便了,县医院的硬件设施与医疗技术也在逐步完善,医院管理、临床学科建设、人才队伍建设等方面都有了新的突破,群众“看病难、看病贵、看病远”问题大大得到缓解。

李其富是首批进驻县医院的专家,擅长心血管常见病的临床、教学和科研工作,包括永久起搏器安装、冠状动脉造影、冠脉支架植入、先心病封堵术及其他心血管介入手术。他告诉记者,经过这段时间

的工作,对县医院心内科的基本情况有了初步了解。下一步,将把和平医院的理念和技术带到县医院,在现已开展介入手术的基础上,再开展一些新技术、新项目,更好地为全县人民的身体健康保驾护航。

据了解,县医院心血管内科是省级重点专科,现有医护人员24名,拥有除颤仪2台、心电监护仪16台、输液泵10台、微量输液泵6台、床旁心电图机1台,配置独立的导管室、大型C臂数字血管造影机、主动脉球囊反搏仪。自从和平医院托管后,积极开展主动脉球囊反搏术,左心耳、先心病封堵术,心脏康复等项目。同时,还积极组建心衰、房颤中心建设,科学规范全程管理心衰、房颤病人,赢得了病人的高度认可和充分肯定。

陈雨彤 孔令盼



长子县环境保护委员会关于在全县范围内禁止燃放烟花爆竹的通告

为改善我县大气环境质量,保障公共安全和人民群众人身、财产安全,防止噪声和大气污染,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《烟花爆竹安全管理条例》和山西省人民政府《关于禁止生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的通告》等有关规定,现将全县范围内禁止燃放烟花爆竹有关事项通告如下:

一、禁止燃放烟花爆竹区域:长子县城全境(以下简称“禁放区”),任何单位和个人不得

在禁放区内生产、经营、储存、运输及燃放烟花爆竹。

二、禁放区内党政机关、团体、企事业单位、学校和其他社会组织,要广泛开展禁止燃放烟花爆竹的宣传、教育活动,党政干部要率先垂范,配合做好禁放工作,并及时劝阻、制止、举报违反禁放规定的行为。

三、禁放区内居民委员会、村民委员会、住宅小区业主委员会研究制定本区域内禁止燃放烟花爆竹公约,并负责监督实施。居民、村民和业主

应当自觉遵守禁放公约。

四、两节期间是违反禁放规定的高发期,县公安、应急、环保等相关职能部门要对燃放烟花爆竹行为进行严厉查处。

五、全体公民对违反禁放的行为,有义务劝阻并向公安部门举报,举报电话:110。

特此通告

长子县环境保护委员会
2021年1月19日